

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。

以色列总统赫尔佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

国家主席习近平签署主席令

全国人大常委会会议表决通过新修订的职业教育法等

刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

白衣执甲,千里逆行,并肩战斗 11支央企援沪医疗队同心守“沪”

■本报记者 赵征南

上海疫情防控正处关键时刻。近日,在国务院国资委的统一部署集结下,中央企业闻令而动、听令而行,所属11家医疗机构的319名医护人员,组成中央企业援沪医疗队奔赴上海支援抗疫。他们刚一抵沪,就紧急部署,快速行动。

目前,11支队伍均已完成进驻,其中,3支队伍的118名医护人员进驻某方舱医院,6支队伍的132人进驻另一所方舱医院;还有2支队伍69人接管同济大学附属上海市第四人民医院若干病区。“向疫而行,共同守‘沪’,疫情不退,我们不退。”央企援沪医疗队总领队、中国电建黄河三门峡医院院长涂学亮表示,援沪医疗队全体人员将同时间赛跑、与病魔较量,以实际行动保护上海市民的生命健康,为上海市早日恢复正常生产生活贡献央企力量。

年轻的“老兵”们展现担当

临危受命,白衣执甲,请战书上一枚枚红色的指印,是一颗颗坚定的决心。中电建援沪医疗队队员蒋荣荣已是第



闻令而动、听令而行,中央企业援沪医疗队奔赴上海支援抗疫。 制图:李浩

四次抗疫“出征”。出发时,面对大宝的抱怨、二宝的撒娇,她含着泪眼坚定走出家门:“我是党员,也是医务人员。国家和人民需要我,我就要先上,这是我对党的誓言,什么时候都不会改变!”

118名党员,一名党员就是一面旗帜;10个临时党支部,一个支部就是一座堡垒。抵沪后,为了尽快贯彻指示精神,落实各项制度规范,央企援沪医疗队第一时间成立临时党委,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。截至目前,

已有近40名队员受身边党员的激励和鼓舞,递交入党申请书。从年龄构成上看,医疗队老中青结合,其中80后、90后、00后超过80%,90后和00后已经成为主力军。

▼下转第三版

李强:进一步坚定信心下定决心强化担当,尽快实现社会面清零目标

把疫情防控各项工作做得更细致更到位更有效

检查就医服务保障工作,调度推动重点区域社会面清零攻坚任务 蒋卓庆诸葛宇杰参加相关活动

进一步疏通理顺就医配药各个环节

■向坚守岗位、不辞辛劳、护佑生命的广大一线医务人员表示慰问和感谢

■要把疫情期间市民就医需求服务保障工作放在更加突出的位置,换位思考、将心比心,进一步疏通理顺就医配药各个环节,全力守护市民群众生命安全和身体健康

■必须更加坚决地扛起疫情防控责任,坚定信心决心,坚持不懈努力,咬紧牙关、一鼓作气、直至全胜

本报讯 市委书记李强昨天来到医疗机构检查就医服务保障工作,先后前往浦东新区、黄浦区疫情防控指挥部调度推动重点区域社会面清零攻坚任务。李强指出,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,按照孙春兰副总理在上海调研指导时提出的要求,坚持“动态清零”总方针不动摇,进一步坚定信心、下定决心、强化担当,以更加艰苦、更加坚韧的努力,把疫情防控各项工作做得更细致更到位更有效,尽快实现社会面清零目标,坚决打赢

疫情防控攻坚战。市人大常委会主任蒋卓庆、市委副书记诸葛宇杰参加相关活动。

李强在复旦大学附属中山医院察看门急诊开放情况,听取医院疫情期间做好正常就医需求保障和互联网医院就医服务工作介绍,就急危重症抢救制度落实、医务人员力量调配以及社会面核酸检测服务等情况作了深入了解,向坚守岗位、不辞辛劳、护佑生命的广大一线医务人员表示慰问和感谢。

▼下转第三版

坚持“动态清零”总方针不动摇

上海申康医院发展中心、市公卫中心专家方秉华谈“动态清零”

坚持“动态清零”不仅是传染病防控共识 更是对脆弱人群的生命珍视

■本报记者 唐闻佳

上海本轮疫情发生以来,随着感染者人数增加,涉老年人、基础疾病人群的感染病例也明显增加,新冠重症、危重症病例乃至死亡病例陆续出现。上海申康医院发展中心党委副书记、上海市公共卫生临床中心党委书记方秉华在接受本报记者采访时表示,上海始终坚持

“动态清零”总方针不动摇,因为“动态清零”不仅是传染病防控的专业共识,更是对脆弱人群的生命珍视。

根据市卫健委4月20日上午最新通报:截至4月19日24时,上海在定点医院接受治疗的重型患者有52例。4月19日,新增本土死亡病例7例,其中60岁以下2人,合并有晚期肺癌、胸腔积液、急性

冠脉综合征。70岁以上5人,合并有冠心病、心力衰竭、高血压(极高危)、糖尿病、尿毒症、脑梗塞、晚期胰腺肿瘤等基础疾病。其中有2人接种过新冠肺炎病毒疫苗,其余未接种。上述7人入院后病情加重,经抢救无效死亡,直接死亡原因均由基础疾病导致。

▼下转第三版

坚持“动态清零”不动摇 为守护人民生命安全抢时间

本报评论员

近日,有两组数据牵动人心。一组数据显示,到20日为止,上海市疫情连续几天呈下降趋势,社区扩散得到了有效遏制,金山和崇明两区首日达到社会面清零目标。另一组数据则是,在19日新增的7例死亡病例中,70岁以上5人,合并有多种基础疾病,入院之后病情加重,经抢救无效死亡,直接死亡原因均由基础疾病导致。把这两组数据放在一起,则当使我们更加清楚地认识到坚持“动态清零”总方针的必要性和紧迫性。奥密克戎变异株绝非“大号流感”,其对老年人群和有基础疾病人群的健康和生命安全威胁尤其严重。

许多专家的研究都已经证实,奥密克戎变异株在老年人群中引发的病死率比普通流感高出几十倍,80岁以上老年人甚至高出近百倍。而上海是一个老龄化程度非常高的城市,在本轮疫情的感染者中,老年人占有相当的比例。尽管上海尽全力优先保护易感的老年群体,公共卫生中心收治人群也着重偏向“老、小、孕、重”四大人群,即高龄或合并严重基础疾病老人、儿童、孕妇、重症患者,并且昨天传来消息:有7名80岁以上老人新冠治愈,年龄最大者89岁。但是,如果我们放弃“动态清零”而放任病毒通行无阻,势必严重威胁有基础疾病、未接种疫苗的高龄老人的身体健康和生命安全,这是我们绝不能够接受的。

精准的防控举措落实落细,上海正在为在做好这一切全力以赴。近期一段时间,无论是依据阶段性筛查结果划分封控、管控和防范三个区域,还是连续在封控区开展核酸检测,都是对防控措施持续优化,目的是提高筛查效率和质量,同时最大限度缩小疫情影响范围。从目前的数据来看,“发现一起、消灭一起”的“动态清零”方针正在起效,要保住来之不易的抗疫成果,必须坚持“动态清零”不动摇。

老吾老以及人之老。保护老人,就是保护我们每一个人!我们在打的是一场硬仗,必须尽快遏制疫情,为守护人民生命安全抢时间,这是我们的共识。

孙春兰:疫情防控攻坚,加快实现社会面清零目标,已取得阶段性成效 清零一块守住一块不断扩大战果

在沪调研指导,要求对老旧小区、城中村等重点地区加大工作力度 龚正参加相关活动

■看望慰问援沪医疗队,感谢大家白衣执甲、挺身而出、向疫而行、倾力相助,叮嘱大家强化医疗救治,提升精细管理,加强心理疏导,做好自身防护,营造和谐有序的医患氛围

本报讯 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰4月19日至20日在上海调研指导疫情防控工作。在19日晚召开的疫情防控专题会上,孙春兰听取工作组汇报,研究下一步重点任务。20日上午,孙春兰来到曹杨工业园区方舱医院、世博方舱医院,看望慰问援沪医疗队,感谢大家白衣执甲、挺身而出、向疫而行、倾力相助,叮嘱大家强化医疗救治,提升精细管理,加强心理疏导,做好自身防护,营造和谐有序的医患氛围。要进一步加大工作力度,落实双向转诊,中西医结合,坚持集中患者、集中专家、集中资源、集中救治,开展多学科专家联合巡诊,加强重症、危重症患者的救治护理,千方百计降低病死率。孙春兰来到浦东新区龙阳路一处建筑工地,深入了解工地疫情防控情况,要求及时查找封堵漏洞,严格落实防控措施,把闭环管理、人员防护等要求更加严密扎实地落实到位。下午,孙春兰来到静安区,在疫情防控指挥部,了解全区攻坚行动推进落实情况,并到目西路街道蕃瓜弄和有关养老院,实地了解疫情处置情况,要求深入分析研究阳性感染者比例高、人数多的老旧小区和养老机构,拿出针对性解决方案,强化现场流调溯源,加快转运收治阳性感染者、隔离密接人员,迅速进行规范的环境消杀。

市委副书记、市长龚正参加相关活动。

孙春兰指出,开展疫情防控攻坚行动,加快实现社会面清零目标,是坚持人民至上、生命至上的重要举措,已取得阶段性成效。要深入贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,坚定不移执行“动态清零”总方针,把各项工作深入细致开展好,把防控措施认真扎实落实到位,坚决做到“四应四尽”,明确重点,攻坚克难,彻底阻断病毒传播链条,齐心协力打赢社会面清零攻坚战。要落实落细各项防控措施,重点解决转出慢、流调不深入、隔离资源紧缺等突出问题,进一步强化“采、送、检、报、转、收”各环节高效紧密衔接,对老旧小区、城中村等重点地区加大工作力度,确保应转尽转、日清日结。要强化阵地意识,清零一块、守住一块,不断扩大战果。要继续加强社区管理,进一步强化对养老院、学校、建筑工地、农贸市场等重点场所的疫情管控力度,落实主体责任,坚持闭环管理,分类制订专项方案,细化防疫措施,严防发生聚集性疫情。要加强对各级干部、社区工作者和志愿者的培训和指导,进一步熟悉和掌握防控政策和专业知识,强弱项、补短板、堵漏洞,加快疫情防控措施的落地见效。

驰援守“沪”这份情谊永远铭记

董云虎看望慰问央企援沪医疗队

本报讯 昨天上午,市政协主席董云虎来到中央企业援沪医疗队驻地,看望慰问医疗队成员,向他们表示衷心感谢和崇高敬意。董云虎说,当前,上海正开展社会面清零攻坚行动,正是疫情防控最吃劲的时刻,中央企业援沪医疗队紧急驰援,同心战“疫”,共同守“沪”,充分体现了企业“国家队”的担当作为和对上海的特殊支持,让上海人民倍受鼓舞,更增信心。

▼下转第三版

市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

金山崇明首日达到社会面清零目标

■上海市疫情近几天呈下降趋势。单日新增报告100例以上的街镇已连续3日降低,社区扩散得到有效遏制。昨天举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上,市卫生健康委通报,奉贤、金山和崇明等3区疫情持续低位,金山区和崇明区首日达到社会面清零目标

对生鲜食品的采购、贮运、分发等环节加强监管

■均刊第三版

松江蔬菜基地复工率超99%

■松江各蔬菜生产基地目前基本上已全员复工,青菜、杭白菜等新鲜当地菜源源不断从各基地送到各社区

■均刊第二版